



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
經濟及科技發展局
Direcção dos Serviços de Economia e Desenvolvimento Tecnológico

關於立法會李良汪議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，本局對立法會 2025 年 12 月 16 日第 167/E124/VIII/GPAL/2025 號函轉來李良汪議員於 2025 年 12 月 5 日提出，行政長官辦公室於 2025 年 12 月 16 日收到的書面質詢，回覆如下：

為在新的起點上進一步整合資源、凝聚各界力量推動片區更好發展，現屆特區政府採用“政府監督統籌、休企投入資源、民間策劃舉辦”的新模式，以期充分發揮各方優勢，形成協同共進的良好格局。

在新模式下，特區政府負責審批方案、協調資源、監管成效；綜合旅遊休閒企業按承諾投入資源，並按需要執行部分活化項目；民間則通過片區發展中心凝聚各界力量、策劃組織各類活動，共同推動片區發展。而片區發展中心已於今年 12 月 15 日正式啟動，未來片區發展方向，將挖掘各片區的歷史文化底蘊，引入特色商業業態，優化公共空間佈局，融入科技與環保元素，同時加強片區間相互聯動，打造特色商圈，全面提升片區形象及經濟活力。

片區發展是一項複雜且具挑戰性的長期工作，涉及經濟、文化、交通、市政等多個領域。在片區發展的過程中，特區政府已組成跨司跨部門工作組，以便協調處理相關問題。同時，支持片區發展中心開展工作，包括開展調研工作，進行科學論證，制定片區發展的短中長期規劃。在實現打造特色商圈發展目標前提下，短期內將根據六大片區的歷史文化特色，持續舉辦更貼近片區實際需求的特色活動，豐富片區商業生態，吸引客流，營造消費氣氛。

代局長
鄭曉敏